
3月号

解 答

解 説

１ 	 　５７	 　３５	 　２１６

	 　２８６	 　１４４	 　４７０４

２ 	 　４８	 　Ａ ６　Ｂ ７２ 【完答】

	 　８６７	 　８

	 　３３０秒	 　右の図 【完答】

３ 	 　２９３４円	 　２７９２円

	 　３１だい	 　７人

	 　２時から３時

×

１ ７

７

９

４ １ ９６

×

１ ７

７

９

４ １ ９６

４ 	 　６０	 　２４０３

	 　８４０	 　１４５５

５ 	 　１４時２０分

	 　４時間３０分

	 　５時間５０分

６ 	 　① ０　　② ８　　③ ２

	 　２２，２３，２４，３３，４２ 【完答】

	 　４７，６８，７４，８６

３ 	 　４８９円×６＝２９３４円です。

　シャープペンは，４００×６＝２４００円

　　けしゴムは，９８×４＝３９２円

　　合わせて，２４００＋３９２＝２７９２円です。

　３５×７＝２４５だい，２８×８＝２２４だいなの

で，２４５＋２２４＝４６９だいといていますから，

のこりは，５００－４６９＝３１だいです。

　カレーライスがすきな人は１０人，ギョウザがすき

な人は３人なので，その差
さ

は１０－３＝７人です。

　２時から３時は，２４度
ど

から１９度まで５度変
へん

化
か

し

ています。グラフのかたむきが大きいことから，計算

しなくてもわかります。

４ 	 　５×１２＝６０です。

　９×２６７＝２４０３です。

　７×４６７＝３２６９，７×３４７＝２４２９から，

３２６９－２４２９＝８４０です。また，どちらも７

をかけるので，７の４６７こから７の３４７こをひく

計算として，７の（４６７－３４７＝）１２０こ分の

７×１２０＝８４０とかんたんに計算することもでき

ます。

　３れつ９だんの数は，３×９７＝２９１です。その

上下の数は，２９１－３＝２８８，２９１＋３＝２９４

です。また，左右の数は，２９１－９７＝１９４，２９１

＋９７＝３８８です。よって合計は，２９１＋２８８

＋２９４＋１９４＋３８８＝１４５５となります。

＜別解＞

まん中の数の５倍
ばい

になることに気づけば，２９１×５

＝１４５５とすることもできます。

５ 	 　午後の時こくは，１２時間たすと２４時制
せい

になりま

す。２時２０分＋１２時間＝１４時２０分となります。

　２４時制で考えると，９時５０分に家を出て１４時

２０分に帰ってきたので，１４時２０分－９時５０分

＝１３時８０分－９時５０分＝４時間３０分となります。

　けん君が出た時こくと帰ってきた時こくを，それぞれ

求めてから計算しても答えを出せますが，次のように考

えた方がかんたんです。けん君はお母さんより１時間

３０分おそく家を出て，２時間５０分おそくもどって

きたので，２時間５０分－１時間３０分＝１時間２０分，

お母さんより長く外に出ていたことになります。したが

って，の答えに１時間２０分をたして，４時間３０分

＋１時間２０分＝５時間５０分となります。

６ 	 ①　２４５０ → ０

　②　４９ → ３６ → １８ → ８

　③　３８９ → ２４×９＝２１６ → １２ → ２

　１より大きい２つの数のかけ算の答えが１けたに

なる数の組み合わせです。（２，２）（２，３）（２，４）

（３，２）（３，３）（４，２）となります。

　かけ算の答えが６になる計算は，１×６，２×３，

３×２，６×１です。答えが２３になる１けたどうし

のかけ算はありません。また，答えが６１になる１け

たどうしのかけ算もありません。そこで，１６と３２

を考えます。

【１６のとき】

　答えが１６になるのは，８×２と２×８と４×４で

す。１けたどうしのかけ算で，答えが８２になるもの

と４４になるものはありません。２８になるのは，４

×７と７×４です。

【３２のとき】

　答えが３２になるのは，４×８と８×４です。１け

たどうしのかけ算で，答えが８４になるものはありま

せん。４８になるのは，６×８と８×６です。

　以
い

上
じょう

のことから，４７，７４，６８，８６の４つと

なります。
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